

央行:着力解决民营企业融资难融资贵问题

据新华社电 记者日前从中国人民银行获悉,人民银行将扎实落实促进民营经济发展的各项政策措施,进一步畅通股、债、贷三种融资渠道,加大各类金融资源要素投入,着力解决民营企业融资难融资贵问题,为民营经济健康发展和民营企业做强做优做大提供有力的金融支持。

据了解,中国人民银行日前召开的会议提出,要实施好适度宽松的货币政策,持续做好金融“五篇大文章”,发挥结构性货币政策工具总量和结构双重功能,支持科技创新和促进消费。用好股票回购增持再贷款,维护资本市场稳定运行。

会议释放的信息显示,中国人民银行将落实落细金融支持民营经济25条各项举措。扩大民营企业债券融资规模,强化民营企业债券风险分担,支持民营企业发行科创债券、绿色债券、资产支持证券等融资工具。

此外,会议提出,健全民营中小企业增信制度,破解民营中小企业信用不足、信息不对称等融资制约。优化产业链供应链金融服务,支持产业链上民营企业便利融资。建立常态化银企交流沟通机制,运用好全国中小微企业资金流信用信息共享平台,畅通服务链条,提升民营中小微企业融资效率。

六部门印发办法 规范政府性融资担保机构行为

据新华社电 记者21日从财政部了解到,为推动政府性融资担保体系高质量发展,规范政府性融资担保机构行为,更好服务小微企业、“三农”等经营主体,财政部等六部门日前印发《政府性融资担保发展管理办法》,自2025年3月1日起施行。

办法明确,政府性融资担保机构应当

坚持以政策性融资担保业务为主业,聚焦重点对象和薄弱领域,重点为单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体等提供融资担保服务。支小支农担保金额占全部担保金额的比例原则上不得低于80%,其中单户担保金额500万元及以下的占比原则上不得低于50%。

办法要求,政府性融资担保机构应当积极支持吸纳就业能力强、劳动密集型的小微企业和“三农”等经营主体,促进稳岗扩岗,积极服务县域特色产业,实现服务实体经济经济发展和支持就业创业协同联动。

根据办法,在防止新增隐性债务前提下,地方各级财政部门可通过资本金补充、

风险补偿、担保费补贴、业务奖补等方式对政府性融资担保机构给予支持,提升地方政府性融资担保机构的担保实力和资本规模,推动地方政府性融资担保机构在可持续经营的前提下,稳步扩大业务规模,更好助企纾困、稳岗扩岗、服务实体经济。办法还围绕绩效考核、监督管理等方面作出要求。

最高检: 依法从严打击 证券期货违法犯罪

据新华社电 记者21日从最高人民检察院、中国证券监督管理委员会联合举行的新闻发布会上获悉,检察机关将坚持依法从严打击证券期货违法犯罪,持续加强与中国证监会等相关部门的合作配合,依法保护投资者合法权益,以检察履职服务保障资本市场高质量发展。

最高人民检察院副检察长葛晓燕介绍,2022年至2024年,全国检察机关共起诉证券犯罪366件1011人,起诉案件数、人数年均增长30.5%、16%;起诉私募基金犯罪598件2805人,最高检挂牌督办三批24件重大涉私募基金犯罪案件,目前已有一件提起公诉。

最高检21日发布了以证券犯罪为主题第55批指导性案例,涵盖财务造假、欺诈发行、违规披露、内幕交易、操纵证券市场等重点打击领域,对上市公司实控人、董事长、高管、金融从业人员、中介组织人员以及非法获取内幕信息人员等全链条追责,为司法办案提供参考借鉴。

最高检经济犯罪检察厅厅长杜学毅表示,检察机关将持续加大对财务造假、侵害上市公司利益等重点领域犯罪的惩治力度,对内幕交易、操纵证券市场等犯罪保持高压惩治态势;加强对证券领域新情况新问题的研究,准确定立利用金融衍生品操纵市场,利用私募、信托产品实施场外配资等证券犯罪新手段,及时揭露和打击新型金融违法犯罪。检察机关还将完善证券检察工作机制、加强检察履职与行政监管协同等方面进一步发力,并通过编发典型案例等方式引导诚信经营、合法交易、依法履责,促推资本市场健康稳定发展。

公安部公布 证券交易犯罪 典型案例

据新华社电 近年来,全国公安机关会同证监部门依法严厉打击证券交易犯罪,切实维护市场秩序,有力保障投资者合法权益,护航资本市场高质量发展。公安部21日公布证券交易犯罪典型案例。

2022年7月,北京市公安局依法立案侦查董某等人涉嫌内幕交易案。经查,2016年8月至2017年1月,袁某在担任北京某上市公司财务总监时,全程参与该公司收购某科技公司100%股权的重大资产重组工作。在此期间,袁某将上述内幕信息泄露给董某,二人约定共同出资、由董某负责股票交易操作,2016年10月至12月,董某使用本人及实际控制的他人证券账户大量买入该上市公司股票,涉案金额2300余万元,非法获利400余万元。2024年1月,北京市高级人民法院以犯内幕交易罪分别对董某、袁某作出有罪判决,并处罚金。

2021年6月,上海市公安局依法立案侦查刘某涉嫌利用未公开信息交易案。经查,2009年至2014年,刘某先后担任上海两家基金管理公司基金经理、权益投资总监等职务。在此期间,刘某利用其具有管理基金产品交易决策权、交易查询和指令审批权限的职务便利,获取相关基金交易标的、下单指令、交易数量、交易时点等未公开信息,使用其本人和实际控制的证券账户趋同交易60只股票,涉案金额1.4亿余元,非法获利296万元。2022年9月,上海市第一中级人民法院以犯利用未公开信息交易罪对刘某作出有罪判决。

2022年1月,江苏省扬州市公安局依法立案侦查闫某等人操纵证券市场案。经查,2018年6月至2019年4月,以闫某、朱某某为首的犯罪团伙通过其实际控制的169个证券账户,利用资金优势、持股优势,采取连续买卖、对倒交易等手法,操纵某股票,非法获利2.69亿元。2024年8月,扬州市中级人民法院以犯内幕交易罪对闫某、朱某某等被控分别作出有罪判决,并处罚金。

全力包围,职业闭店人这下悬了

店铺顾客盈门,忽然就去楼空;商家卷款跑路,留下一堆债务;消费者四处维权,退钱却遥遥无期,或干脆“找不到人”……

此类事件的黑幕背后,常常活跃着“职业闭店人”的身影。他们与不良商家勾结,处心积虑“恶意闭店”,在损害消费者权益的同时,还破坏市场秩序、污染消费生态。

近日,国家市场监督管理总局制定的《公司登记管理条例》正式实施。这意味着遏制“职业闭店人”作恶、维护消费者权益又多了一项重要的制度保障。



“职业闭店人”为虎作伥

近年来,健身、理发、艺术培训等预付式消费较为集中的行业,不时突然冒出“爆雷”风波。部分“跑路”事件,表面上是商家经营不善,背后却常常有“职业闭店人”为虎作伥。

2023年末,北京早教机构美吉姆多家门店忽然关停。追欠款无门的家长们多方打探得知,幕后有“职业闭

店人”参与。

2024年3月,南京知名早教机构金宝贝多个门店一夜之间全部关闭,家长们交纳的预付款被卷走。有媒体报道显示,其中也有“职业闭店人”充当帮凶。

2024年10月,北京市市场监管局、北京市公安局经侦总队通报打击

“职业闭店人”全国首案。2家闭店企业和3家涉案背债中介机构、2名闭店人被立案调查,罚没款项60多万元。

企业关门停业,本来是经营不善的无奈选择。可随着“职业闭店人”的出现,他们与部分不法商家勾结,“闭店”竟异化为坑害消费者的一门违法“生意”。

从源头上防范恶意闭店行为

“职业闭店人”作恶,手段并不复杂。

按照相关政策,公司变更法定代表人,通常只需要提供公司相关决议,由公司向市场监管部门申请变更登记即可。

“职业闭店人”盯上了企业法定代表人变更的宽松约束,以及预付式消费中资金的监管不足,动起了歪心思。

这些“职业闭店人”与一些经营不善企业的高层勾结,通过招募“背债人”出任法定代表人,再通过递交虚假登记材料、隐瞒重要事实等手段,完成公司变更登记,让公司原来的法定代表人

金蝉脱壳,卷走钱款,留下一堆债务。

新施行的《公司登记管理条例》坚持问题导向,对公司登记管理中法定代表人变更环节精准施治,补齐制度的短板。

比如办法第二十条规定,当有证据证明申请人滥用公司法人独立地位和股东有限责任,通过变更法定代表人等方式恶意转移财产、逃避债务或规避处罚,可能危害社会公共利益时,相关部门不予办理登记或备案,已经办理的予以撤销。

种种细化的措施和办法,有助于从源头上防范恶意闭店行为。

同时,以惩戒办法来斩断“职业闭店人”的利益链条。如设立三年信用惩戒期,对涉及虚假登记的直接责任人,三年内不再受理其再次申请登记等业务。

办法第二十六条还强化对中介机构的约束,如果中介机构明知或者应当知道申请人提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实进行公司登记,仍接受委托代理办理,或者协助进行虚假登记,将受到处罚。

种种细化的措施和办法,有助于从源头上防范恶意闭店行为。

法治之手更加有力

整治“职业闭店人”,还需要从规范预付式消费的大处着眼,形成全社会治理合力。

2024年6月,最高人民法院发布关于审理预付式消费民事纠纷案件适用法律若干问题的解释(征求意见稿),为审理预付式消费民事纠纷案件提供了法律依据。同年7月,消费者权益保护法实施条例正式施行,其中对收取预付款方式提供商品或者服务进

行约束规范,为打击“职业闭店人”提供了法律基础。

包括最新施行的《公司登记管理条例》在内,一系列法律法规出台,意味着规范预付式消费的制度笼子越织越密,整治“职业闭店人”的法治之手更加有力。

规范预付式消费,整治“职业闭店人”,重点在于管好收费主体和预付资金。对预付式消费的经营企业加

强管理,对其变更登记加强审查;通过加快制定预付式消费专门法规,探索引入公证提存等方式,加强预付资金监管。

推动制度落地,让法律长牙带刺,还需要做好事前审核、事中监管、事后追责,严防恶意转移财产、逃避债务,才能有效保护消费者的合法权益,推动市场秩序更加规范,让“职业闭店人”作恶无计可施。

(新华)

国家市场监管总局: 已累计出台两岸共通标准285项

本报讯 “让越来越多的两岸同胞认可同一个产品名称,使用同一份技术标准,落实同一套管理规范,认可同一类治理模式。”国家市场监管总局港澳台办公室主任刘健男21日在福州出席新闻发布会时说。

当天,国家市场监管总局、福建省召开共同推进两岸融合发展示范区建设专题新闻发布会。

据了解,2023年9月,《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区

的意见》印发;同年11月,国家市场监管总局出台并实施《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的若干措施》,从标准、认证、计量等方面推出“七条措施”,促进规则、规制、管理、标准共通,破除闽台经贸融合技术标准障碍,助力两岸融合发展。

一年多来,两岸融合发展示范区建设加快推进,如在标准方面,截至目前,台湾同胞参加各类标准、认证和计量工作,更加熟悉祖国大陆的制度环境和社会环境,祖国大陆也学习借鉴台湾地区好的做法,两岸在规则上更加互通,情感上更加融合。

刘健男表示,这些措施促进了产业发展、标准共通、贸易发展,如乌龙茶共通标准促进产量大幅增长。与此同时,台湾同胞参加各类标准、认证和计量工作,更加熟悉祖国大陆的制度环境和社会环境,祖国大陆也学习借鉴台湾地区好的做法,两岸在规则上更加互通,情感上更加融合。

(中新)

工信部组织开展 算力强基揭榜行动

据新华社电 记者21日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部近日印发通知,组织开展算力强基揭榜行动,夯实算力网络发展底座,加快创新技术和产品应用,推动算力网络“点、链、网、面”体系化发展。

通知明确,面向算力网络的计算、存储、网络、应用、绿色、安全等六大重点方向,发掘一批掌握关键核心技术、具备较强创新能力的企业单位,突破一批标志性技术产品和方案。

其中包括:攻关智能算力管理、算力加速等技术,提高计算性能与效率;研发多介质存储设备管理、跨域存储资源池协同等技术,实现海量数据可靠与灵活存储;突破算内网络与算间网络等技术,促进算力资源高速互联;加强算力与行业深度融合,实现多场景便捷用算;研发新型制冷、碳排放感知优化等技术,推动算力设施节能降碳;推动智能监测、运维机器人等技术发展,保障算力中心可靠运行。

据了解,工业和信息化部将统筹利用各类资源对揭榜入围、优胜单位予以支持,推动优秀成果示范应用推广。

惠及300多万患者

中心静脉给药 迎来降价

据新华社电 继CT、肿瘤标志物等检查检验项目价格规范治理后,又一重要价格治理成果,为300多万需要化疗及长期输液的患者带来好消息——中心静脉给药将迎来降价!

国家医保局21日发函,向各地通报中心静脉给药价格综合治理成果,涉及输液港(PORT)、经外周静脉穿刺中心静脉导管(PICC)和中心静脉置管(CVC),相关费用将于近日调整到位。

PORT整体费用将从6000元左右降至3300元左右;PICC整体费用将从3000元左右降至1300元左右;CVC整体费用将从800多元降至450元左右……降价的背后,是让患者治疗更加便捷的暖心,也是为患者和家属“减负”的安心。

中心静脉给药是一种通过靠近心脏的大静脉直接输入药物的方法,其所用导管直径通常只有1.5毫米左右,却是患者的“生命通道”。导管植入后,不仅可以在体内留置较长时间,让患者免于反复穿刺的痛苦,还能够让药物“直达”心脏附近的大型静脉,减少血管损伤。然而,其高昂的费用常常成为患者的负担,甚至让一些患者对其“望而却步”。

为了患者的健康福祉,国家医保局持续开展价格治理,挤出流通环节过度加价造成的价格水分。此前,国家医保局已指导河南省牵头进行相关耗材的省际联盟带量采购,此次价格治理,则进一步引导更多中心静脉给药耗材价格更合理。

“患者用得上可相对长期留置在体内的给药装置,有利于减少长期治疗带来的生理和经济双重负担,也有利于提高相关产品的可及性,促进提高医疗服务效果。”北京协和医院临床营养科护士长孙文彦说。

挤价格不合理水分,为患者“减负”的同时,规范医疗服务价格至关重要。

“中心静脉给药的技术劳务费用,此前各地价格差异大,少数省份价格高,大部分省份价格偏低。”国家医保局有关负责人说,对此,此次价格综合治理统一规范了相关医疗服务价格项目名称和价格水平,国家医保局指导少数高价省份下调价格,其他低价省份适当上调价格,具体价格水平可在基准价附近上下浮动不超过10%。

“中心静脉给药对于医护人员的技术要求较高,对技术劳务费用进行统一规范有助于更合理地体现医护人员的劳务价值,也是对医护人员的肯定。”孙文彦说。

价格治理,是减轻患者负担的“暖心之策”,是沟通医患的“连心之桥”,更是医改进入深水区的“破冰之举”。据悉,国家医保局还将持续开展医药价格治理相关工作,让更多民生实惠温暖人心,照亮健康之路。



2月21日至23日,以“模塑全球 无限可能”为主题的2025全球开发者先锋大会在上海举办。据悉,全球开发者先锋大会源自世界人工智能大会,定位为开发者“社区的社区”,已举办两届。图为观众在大会现场与机器狗互动。

招标公告

绿创璞悦山庄项目位于泉港区涂岭镇绿野基地3号,总建筑面积159341.68m²,为住宅项目,现公开招标前期物业服务企业。请有意向的单位于2025年2月28日前,至泉州市建明兴盛置业有限公司报名,并领取招标文件。联系人:蒋先生,联系电话:15905973416。

泉州市建明兴盛置业有限公司
2025年2月22日